



韩国救援舰“统营”号被称作是“豆腐渣”工程。



美国投数十亿美元整顿核部队军纪。

# 伊拉克“幽灵士兵”吃空饷 韩国曝军购丑闻 世界各国严查军中腐败

据《华盛顿邮报》报道,如今,美国、俄罗斯、印度、韩国、伊拉克等国严查军中腐败,打击军中老虎。其中,伊拉克总理宣布军队中有5万“幽灵士兵”骗取军饷,相当于整整4个师的编制,承诺会雷厉风行打击贪腐。韩国总统朴槿惠也怒查军中腐败,千亿军舰被证明是“豆腐渣”。美国也在重拳打击军队腐败。

## 伊拉克:5万“幽灵士兵”吃空饷

11月30日,伊拉克总理阿巴迪宣布,政府在对军队的腐败调查中发现5万名“幽灵士兵”。总理办公室随后发表声明称:“我们将严加打击军中贪腐,总理撤销这5万个职务,人数几乎相当于整整4个师的编制。”

“幽灵士兵”指根本不存在的士兵或未服役的士兵,却照领军饷。伊拉克拥有25万士兵,初级士兵的薪水是每月600美元,“吃空饷”每年至少会吃掉伊拉克军费3.8亿美元。

伊拉克政府在最近一次发放军饷时清点士兵人数,发现名单上有大约5万个虚假的名字。一名经验丰富的安全部队军官解释说:“工资名单上有不少幽灵士兵,这些人员仅挂个名,不值班却照领薪水。比如,每一位军官可以配5名警卫,他会留两人,然后让另外三人回家,再把他们的军饷中饱私囊或分赃。”

之前,伊拉克曾有议员制造“幽灵士兵”贪污数百万美元。当时,这名议员负责组织17个营兵力保护石油管道免受反美武装人员袭击,但他却只雇用少数指挥

官,并付钱给他们伪造数百名士兵假名单,这些“幽灵士兵”的薪水则全部落入议员腰包。他的儿子负责为士兵提供食品,这些钱也被中饱私囊。

据悉,自9月就任以来,阿巴迪一直努力遏制腐败现象。对前总统马利基执政时期的几名军队高层指挥官已予以罢免或强制退役;11月12日,他开除36位涉贪违纪的高级军官。

很多伊拉克人走后门当兵只为工资,实战时落荒而逃,不堪一击。军队腐败直接导致伊拉克政府军面对极端武装组织“伊黎”时溃不成军。据《纽约时报》报道,过去10年,伊军队获得美国提供的总价值约250亿美元的培训与军备。可是今年春天,当他们面对来袭的“伊黎”武装分子时,伊军警却兵败如山倒,这与其贪污腐败、组织涣散脱不了关系。美军所提供的武器有部分流入当地黑市,甚至落入“伊黎”手中。此外,除了“幽灵士兵”的子弹会被卖外,一名应获分配100发子弹的士兵,最终到手的子弹往往只有50发,因为其余子弹都被军官拿去卖了。

## 韩国:救援舰竟是“豆腐渣”工程

韩国也在严查军中腐败。11月24日,韩国检察院组建“梦之队”调查团,瞄准军购腐败,这是检察院自1963年创建以来针对军方腐败问题的最强阵容。“梦之队”负责人曾让两名国防部长和4名将军“下马”,其他调查团成员曾揭发33名韩国腐败官员。

11月25日,韩国总统朴槿惠表示:“国防产业存在诸多腐败弊端,在这个问题上没有妥协的余地。”令朴槿惠震怒的是韩国救援舰“统营”号丑闻,这个耗资1590亿韩元的救援舰竟然是个“豆腐渣”工程。“统营”号是韩国首次自主研发的最尖端海上救援舰,但在2013年10月交付海军后却不断出故障,海军至今拒收。今年“世越”号沉船事件发生后,“统营”号竟然无法参加救援。韩国司法部门其后调查发现,军舰用的竟然是捕鱼用声呐,海军以41亿韩元购买了实际只值2亿韩元的声呐设备。该声呐与上世纪70年代建造的“平泽”舰是同一型号。11月6日,韩国前海军大校金某因收受美国声呐公司钱财被捕。

然而,“统营”号军购弊案只是韩国军购腐败的“冰山一角”。据《韩民族新闻》4日报道,韩国国产武器已沦为“假冒伪劣产品”的代名词。在2010年的一次性能测试中,被韩军捧为“国产武器之花”的K-11冲锋枪共发射子弹80发,竟有38发出现故障。韩国国会议长郑义和更披露,K9自行火炮、K1A1战车等韩军方引以为傲的K系列武器均曾在训练中出现严重故障。

《朝鲜日报》分析称,“韩国军购的预算、招标、性能评价等各个环节都由防卫产业厅垄断,这几乎成为滋生腐败的‘温床’”。韩联社5日发表评论认为,韩军必须对武器采购机制“动大手术”,以杜绝军购腐败现象。“最近5年,有243名大校以上军官在盈利性企业工作,其中95人在退役仅两年后就在军火企业担任要职。”

## 美国:投数十亿美元全面整顿军纪

11月14日,还没有辞职的美国国防部长哈格尔宣布对核部队进行全面整改,考虑投入数十亿美元用以加强军队核力量管理、整顿核部队军纪。

据悉,美国核部队近来丑闻不断。先是美国空军洲际弹道导弹部队几十名官兵涉嫌在基地参加能力测试时作弊。随后,美国海军方面也发现有30多名负责发射核导弹的军官涉嫌作弊。丑闻不断的美国军方随后开始了整顿军纪行动。除了考场舞弊丑闻,过去几年里,美国军方也一再传出多名将领因为酗酒、搞婚外情等不当行为而被解除职务或是接受调查。美国海军一名舰队司令享用海军承包商提供的妓女、机票、音乐会演出票等各种贿赂,从而出卖海军机密情报。

此外,国防采购中的腐败是美国政府中存在的一个老问题,它周期性地惹恼公众,但是从来没有被根本杜绝。据统计,美国每年国防采购费用占政府采购总额的23%。比如,五角大楼花1000美元的单价采购市价每个7美元的开关用于美军在伊拉克的建筑等采购丑闻。此外,美国国土安全部大楼修建13年仍未竣工,却已经花了45亿美元。

据《北京晚报》



与“伊斯兰国”作战的伊拉克士兵。